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 التكامل غير المحدد 
 المشتقة العكسية  

𝐹𝑓𝐼 

𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥)     , ∀𝑥 ∈ 𝐼

𝐹𝑓𝐼 𝐺

𝑓𝐼   𝐺(𝑥) = 𝐹(𝑥) + 𝐶     , ∀𝑥 ∈ 𝐼𝐶

𝐹𝑓 𝐼 

𝑓𝐼  𝐹(𝑥) + 𝐶     𝐶

 

𝑓(𝑥)هي مشتقة عكسية للدالة :                                أثبت أن :  = −𝑥2   

 ثم أكتب مشتقة عكسية أخرى لها  

 

𝑓(𝑥)هي مشتقة عكسية للدالة :                                                     أثبت أن :  = 𝑥2 − 2𝑥 + 1 

 

 ـةـ  9( صفحــ2)تمريـن

 ـةـ  14( صفحــ1) حاول أن تحل

𝐹(𝑥) =
1

3
𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 10 

𝐹(𝑥) = 5 −
1

3
𝑥3
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  هي مشتقة عكسية للدالة :                               أثبت أن : 

 

 

 

𝐹(𝑥)أثبت أن :    = (3𝑥 + 2)5 + 𝑓(𝑥)   هي مشتقة عكسية للدالة :  7 = 15(3𝑥 + 2)4      

 

 

𝐹(𝑥)أثبت أن :    = √1 + 𝑥4  : هي مشتقة عكسية للدالة 

                           

 

 ــة  9( صفحــ1)تمريـن

 ـةـ  14( صفحــ2) حاول أن تحل

 ــة  9( صفحــ3)تمريـن

𝑓(𝑥) =
2𝑥3

√1 + 𝑥4
 

𝐹(𝑥) =
𝑥3 + 1

𝑥2
 𝑓(𝑥) = 1 −

2

𝑥3
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التكامل غير المحدد

𝑓 𝑥 𝐹 

 

 قواعد التكامل غير المحدد : 

∫ 𝟓𝒅𝒙 = 𝟓𝒙 + 𝑪 𝒌∫ 𝑘𝑑𝑥 = 𝑘𝑥 + 𝐶1 

∫ 𝒙𝟑𝒅𝒙 =
𝒙𝟒

𝟒
+ 𝑪𝒏 ∈ ℚ − {−𝟏}∫ 𝑥𝑛𝑑𝑥 =

𝑥𝑛+1

𝑛 + 1
+ 𝐶2 

 خواص التكامل غير المحدد : 

 𝒌 ≠ 𝟎∫ 𝑘𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑘 ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 
1 

∫[𝑓(𝑥) ± g(𝑥)]𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 ± ∫ g(𝑥)𝑑𝑥2 

∫ −𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = − ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙1 

∫[𝒇(𝒙) + 𝒌]𝒅𝒙 = ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 + ∫ 𝒌𝒅𝒙2 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 
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   وجد : أ    

 

   :  احسب   

   احسب :    

a  ∫ 15 𝑑𝑥                                 b  ∫ 5𝑥4 𝑑𝑥  

∫(3𝑥2 − 4𝑥 − 1)𝑑𝑥   

 ـةـ  15( صفحــ3) حاول أن تحل

 ــة  16( صفحــ4) حاول أن تحل

 ــة  9( صفحــ4)تمريـن

∫(𝑥5 − 6𝑥 + 3)𝑑𝑥   
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 أوجد التكاملات غير المحددة التالية : 

   a   ∫(2𝑥 − 3)(𝑥 + 4)𝑑𝑥          b   ∫
𝑥2 + 5𝑥 + 4

𝑥 + 1
𝑑𝑥           c   ∫ (

3𝑥2 − 𝑥

𝑥
)

2

𝑑𝑥 

 ـةـ  17( صفحــ5) حاول أن تحل
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 أوجد التكاملات غير المحددة التالية : 

   a   ∫ 𝑥√𝑥𝑑𝑥                                  b   ∫
1

√𝑥
𝑑𝑥                             c   ∫

𝑥2 − 3𝑥

√𝑥
3 𝑑𝑥 

 

 ـةـ  17( صفحــ6) حاول أن تحل
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𝐹(𝑥) فأوجد     𝐹(−1) = 0    , 𝐹(𝑥) = ∫(2𝑥 + 5)𝑑𝑥  إذا  كان :

𝐹(𝑥) فأوجد     𝐹(2) = 3    , 𝐹(𝑥) = ∫(3𝑥2 − 5)𝑑𝑥  إذا  كان :

 ـةـ  18( صفحــ7) حاول أن تحل

 ــة  9( صفحــ15)تمريـن
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 التكامل بالتعويض
F𝑓 

∫ 𝑓(g(𝑥))g′(𝑥)𝑑𝑥 = 𝐹(g(𝑥)) + 𝐶 
    𝑑𝑢 = g′(𝑥)𝑑𝑥      𝑢 = g(𝑥)

∫[g(𝑥)]𝑛 g′(𝑥)𝑑𝑥 =
[g(𝑥)]𝑛+1

𝑛 + 1
+ 𝐶        , 𝑛 ∈ ℚ − {−1} 

             

: أوجد            

  a  ∫(𝑥3 + 4𝑥2 + 𝑥)7(3𝑥2 + 8𝑥 + 1)𝑑𝑥       b    ∫ √𝑥2 − 5𝑥 + 2
3

   (2𝑥 − 5)𝑑𝑥  

∫ 𝑓(𝑢)𝑑𝑢 = 𝐹(𝑢) + 𝐶 
 

 ـةـ  21( صفحــ1) حاول أن تحل
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:  أوجد    

:  أوجد    

b  ∫
(

1
𝑥

+ 4)
5

𝑥2
 𝑑𝑥 

 ــة  21( صفحــ1)مثـال 

a   ∫ √3𝑥 + 7
5

 𝑑𝑥 

 ــة  22( صفحــ2) حاول أن تحل
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 :  أوجد    

 

 

 

∫  b:  أوجد    
5

√𝑥(√𝑥 + 2)
3  𝑑𝑥 

 ــة  21( صفحــ2)مثـال 

 ــة  12( صفحــ2)تمريـن

∫(4𝑥 − 5)8 𝑑𝑥 
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 :  أوجد    

 

 

∫ أوجد :              𝑥(2𝑥 − 1)3𝑑𝑥   

 ــة  12( صفحــ6)تمريـن

∫
𝑥2

√4 + 𝑥33   𝑑𝑥 

 

 ـةـ  23( صفحــ3) حاول أن تحل
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 أوجد :          

         
 أوجد :  

∫ 𝑥(3𝑥 + 2)6𝑑𝑥   

 ــة  12( صفحــ8)تمريـن

 ــة  12( صفحــ9)تمريـن

∫
𝑥

√1 + 3𝑥
𝑑𝑥   
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 الدوال المثلثية تكامل 

∫ 𝒔𝒊𝒏 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒄𝒐𝒔 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒔𝒊𝒏 𝒙) = 𝒄𝒐𝒔 𝒙1 

∫ 𝒔𝒊𝒏 𝒌𝒙 𝒅𝒙 =
−𝒄𝒐𝒔 𝒌𝒙

𝒌
+ 𝑪

𝒅

𝒅𝒙
(𝒔𝒊𝒏 𝒌𝒙) = 𝒌𝒄𝒐𝒔 𝒌𝒙 2 

∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒙 𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒄𝒐𝒔 𝒙) = −𝒔𝒊𝒏 𝒙 3 

∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒌𝒙 𝒅𝒙 =
𝒔𝒊𝒏 𝒌𝒙

𝒌
+ 𝑪

𝒅

𝒅𝒙
(𝒄𝒐𝒔𝒌𝒙) = −𝒌𝒔𝒊𝒏𝒌𝒙 4 

∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐 𝒙 𝒅𝒙 = 𝒕𝒂𝒏 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒕𝒂𝒏𝒙) = 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 5 

∫ 𝒄𝒔𝒄𝟐 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒄𝒐𝒕 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒄𝒐𝒕𝒙) = −𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 6 

∫ 𝒔𝒆𝒄 𝒙 𝐭𝐚𝐧 𝒙 𝒅𝒙 = 𝒔𝒆𝒄 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒔𝒆𝒄𝒙) = 𝒔𝒆𝒄𝒙. 𝒕𝒂𝒏𝒙 7 

∫ 𝒄𝒔𝒄 𝒙 𝒄𝒐𝒕 𝒙 𝒅𝒙 = −𝒄𝒔𝒄 𝒙 + 𝑪
𝒅

𝒅𝒙
(𝒄𝒔𝒄𝒙) = −𝒄𝒔𝒄𝒙. 𝒄𝒐𝒕𝒙8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

−𝑠𝑖𝑛𝑥 −𝑠𝑖𝑛𝑥 

𝑐𝑜𝑠𝑥 −𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑡𝑎𝑛𝑥 
𝑡𝑎𝑛𝑥 

𝑠𝑒𝑐𝑥 𝑠𝑒𝑐𝑥 

𝑐𝑜𝑡𝑥 

𝑐𝑠𝑐𝑥 𝑐𝑠𝑐𝑥 

𝑐𝑜𝑡𝑥 

𝑐𝑠𝑐𝑥 𝑐𝑠𝑐𝑥 

− 
− 

+ 

+ 

𝑠𝑖𝑛𝑥 
𝑠𝑖𝑛𝑥 

𝑐𝑜𝑠𝑥 −𝑐𝑜𝑠𝑥 

𝑠𝑒𝑐𝑥 𝑠𝑒𝑐𝑥 
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أوجد التكاملات غير المحددة التالية :    

 a    ∫(cos 𝑥 + 𝑐𝑠𝑐2𝑥)  𝑑𝑥            b   ∫ sec 𝑥 (tan 𝑥 + sec 𝑥) 𝑑𝑥          c    ∫
𝑑𝑥

𝑠𝑖𝑛𝟐𝑥
   

 التكامل : أوجد قيمة  

 أوجد قيمة التكامل : 

 ــة  25( صفحــ1) حاول أن تحل

 ــة  14( صفحــ1)تمريـن 

∫(sec 𝑥 tan 𝑥 + sin 𝑥) 𝑑𝑥   

 ــة  14( صفحــ2)تمريـن 

∫(csc 𝑥 cot 𝑥 + sec2 𝑥) 𝑑𝑥   
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أوجد التكاملات غير المحددة التالية :    

 a    ∫ 𝑠𝑖𝑛3𝑥. cos 𝑥 𝑑𝑥                b   ∫ 𝑐𝑠𝑐2𝑥. cot 𝑥 𝑑𝑥            

 ـةـ  26( صفحــ3) حاول أن تحل
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 أوجد قيمة التكامل : 

 

 أوجد قيمة التكامل : 

 ــة  14( صفحــ7)تمريـن 

∫
sin 𝑥

cos3𝑥
𝑑𝑥   

 ــة  14( صفحــ12)تمريـن

∫ √1 + sin 𝑥 . cos 𝑥  𝑑𝑥   
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أوجد   

 

 أوجد قيمة التكامل : 

 ـةـ  28( صفحــ5) حاول أن تحل

∫ 𝑐𝑠𝑐5𝑥. cot 𝑥 𝑑𝑥    

 ــة  14( صفحــ8)تمريـن 

∫ sec3 𝑥 . tan 𝑥  𝑑𝑥   



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     18صفحة | 

 أوجد قيمة التكامل : 

 أوجد قيمة التكامل : 

 

 ــة  14( صفحــ10)تمريـن 

∫ √cot 𝑥 . csc2 𝑥 𝑑𝑥   

 ــة  14( صفحــ11)تمريـن 

∫ √tan 𝑥 sec2 𝑥 𝑑𝑥   
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 أوجد قيمة التكامل : 

 

 أوجد قيمة التكامل : 

∫
𝑑𝑥

(sin2 𝑥)√1 + cot 𝑥
   

 ــة  14( صفحــ13)تمريـن

∫
𝑑𝑥

(cos2 𝑥)√1 + tan 𝑥
   

 ــة  14( صفحــ14)تمريـن
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 الأسية و اللوغاريتمية  الدوال

𝒂 ∈ ℝ+ − {𝟏}

𝒖𝒙

𝒖′ =
𝒅𝒖

𝒅𝒙

𝑓′(𝑥) = 𝑎𝑥 ln 𝑎𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥1 

𝑓′(𝑥) = 𝑢′𝑎𝑢 ln 𝑎𝑓(𝑥) = 𝑎𝑢2 

𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 3 

𝑓′(𝑥) = 𝑢′𝑒𝑢 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑢 4 
 

 أوجد مشتقة كل من الدوال التالية : 

a     𝑓(𝑥) = 10𝑥                       b     𝑓(𝑥) = 3
1
𝑥                      c       𝑓(𝑥) = 5𝑐𝑜𝑠𝑥  

 

 :  أوجد مشتقة كل من الدوال التالية

   𝑦 = 7𝑥                                  𝑦 = 5√𝑥+1                                  𝑦 = 8𝑡𝑎𝑛𝑥 

 

 ـةـ  30( صفحــ1) حاول أن تحل

 ــة  16( صفحــ3-1)ريـناتم

5-4 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     21صفحة | 

 
 أوجد مشتقة كل من الدوال التالية : 

   a     𝑓(𝑥) = 𝑒√𝑥                       b     g(𝑥) = 𝑒𝑥2−4                      c     ℎ(𝑥) = 𝑒𝑡𝑎𝑛𝑥       

 

 :  أوجد مشتقة كل من الدوال التالية

   𝑦 = 𝑒𝑥2−𝑥+1                                 𝑦 = 𝑒2√𝑥+3                                  𝑦 = 𝑒csc 𝑥 

 ـةـ  31( صفحــ2) حاول أن تحل

 ــة  16( صفحــ9-7)ريـناتم
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𝒙 > 𝟎𝑓′(𝑥) =
1

𝑥
𝑓(𝑥) = ln 𝑥1 

𝒙 ≠ 𝟎𝑓′(𝑥) =
1

𝑥
𝑓(𝑥) = ln|𝑥|2 

𝐠(𝒙) > 𝟎 𝑓′(𝑥) =
g′(𝑥)

g(𝑥)
𝑓(𝑥) = ln(g(𝑥))3 

 

 كل من الدوال التالية :   اتأوجد مشتق

   a     𝑓(𝑥) = ln(2𝑥 + 𝑥3)                        b     g(𝑥) = ln (
1

2𝑥 + 1
)   

   c     ℎ(𝑥) = ln(1 + √3𝑥)                       d     𝑘(𝑥) = ln(sin 𝑥)  

 ـةـ  32( صفحــ3) حاول أن تحل
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 تكامل بعض الدوال الأسية قواعد 

𝒖𝒙

𝒖′ =
𝒅𝒖

𝒅𝒙

𝑑

𝑑𝑥
𝑒𝑥 = 𝑒𝑥∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥 = 𝑒𝑥 + 𝐶1 

𝑑

𝑑𝑥
𝑒𝑢 = 𝑢′𝑒𝑢∫ 𝑢′𝑒𝑢𝑑𝑥 = 𝑒𝑢 + 𝐶2 

𝑑

𝑑𝑥
ln |𝑥| =

1

𝑥
∫

1

𝑥
𝑑𝑥 = ln |𝑥| + 𝐶3 

∫
𝐠′(𝒙)

𝐠(𝒙)
𝒅𝒙 = 𝐥𝐧 |𝐠(𝒙)| + 𝑪 𝑑

𝑑𝑥
ln |𝑢| =

𝑢′

𝑢
∫

𝑢′

𝑢
𝑑𝑥 = ln |𝑢| + 𝐶 4 

 أوجد:   

a     ∫ 𝑒3𝑥𝑑𝑥                                          b     ∫(𝑥2 − 2). 𝑒𝑥3−6𝑥𝑑𝑥 

 ـةـ  33( صفحــ4) حاول أن تحل
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ي كل مما يلي   تكاملالأوجد 
:   غير المحدد ف 

16    ∫ 𝑒0.1𝑥𝑑𝑥                                      17    ∫
1

𝑥2
. 𝑒

1
𝑥𝑑𝑥 

18  ∫(2𝑥 + 1)𝑒𝑥2+𝑥+4𝑑𝑥                 19    ∫(𝑥2 − 2)𝑒𝑥3−6𝑥𝑑𝑥

 ــة  16( صفحــ19-16)ريـناتم



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     25صفحة | 

 أوجد:   

 a     ∫
−5

3𝑥 − 2
𝑑𝑥                              b     ∫

3𝑡2 − 6𝑡

𝑡3 − 3𝑡2 + 8
𝑑𝑡              c     ∫

𝑥3 + 4

𝑥
𝑑𝑥 

 ــة  34( صفحــ5) حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     26صفحة | 

ي كل مما يلي :  
أوجد التكامل غير المحدد ف 

20    ∫ (𝑒0.5𝑥 +
0.5

𝑥
) 𝑑𝑥                 21    ∫

𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
𝑑𝑥      22    ∫

𝑥 + 1

𝑥2 + 2𝑥 + 5
𝑑𝑥

 ــة  16( صفحــ20,21,22)ريـناتم



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     27صفحة | 

      

 بالتجزيءل تكامال

                  
 

 أوجد التكامل :   

 

أوجد :  

∫ 𝑢 𝑑𝑣 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣 𝑑𝑢 
 

∫ 𝑥 sin 𝑥 𝑑𝑥

 

 ــة  37( صفحــ1)مثال

∫ 𝑥 cos 𝑥 𝑑𝑥   

 ةــ  37( صفحــ1)حاول أن تحل
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 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     28صفحة | 

 أوجد :    

  a    ∫(𝑥 − 3)𝑒(𝑥−3) 𝑑𝑥                       b    ∫ 4𝑥𝑒−5𝑥 𝑑𝑥 

 ةــ  38( صفحــ2)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     29صفحة | 

   أوجد :     

 أوجد :      

 ةــ  38( صفحــ3)حاول أن تحل

∫ ln 𝑥  𝑑𝑥 

 ــة  38( صفحــ4)مثال

∫ 𝑥 ln 𝑥  𝑑𝑥 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     30صفحة | 

 

 أوجد التكامل :   

 أوجد التكامل :   

∫ ln √𝑥
4

 𝑑𝑥 

 ــة  18( صفحــ5)تمرين

∫
ln 𝑥

𝑥2
 𝑑𝑥 

 ــة  18( صفحــ8)تمرين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     31صفحة | 

 باستخدام الكسور الجزئيةل تكامال

𝑓(𝑥) =
g(𝑥)

ℎ(𝑥)
ℎ(𝑥)

ℎ(𝑥) = (𝑎1𝑥 + 𝑏1)(𝑎2𝑥 + 𝑏2) … … (𝑎𝑘𝑥 + 𝑏𝑘) 

𝑓 
g(𝑥)

ℎ(𝑥)
=

𝐴1

𝑎1𝑥 + 𝑏1
+

𝐴2

𝑎2𝑥 + 𝑏2
+ ⋯ +

𝐴𝑘

𝑎𝑘𝑥 + 𝑏𝑘

 فأوجد :                                             :   𝑓لتكن الدالة       

 a             . الكسور الجزئية                                                 

𝑓(𝑥) =
2𝑥 − 1

𝑥2 − 4𝑥 + 3

 ةــ  43( صفحــ1)حاول أن تحل

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥        b   
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 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     32صفحة | 

 .                                     الكسور الجزئية لكل دالة ممايلي ثم أوجد                 أوجد 

   𝑓(𝑥) =
2

(𝑥 − 5)(𝑥 − 3)

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 

 ــة  20( صفحــ3-1)تمارين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     33صفحة | 

   𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 2𝑥



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     34صفحة | 

   𝑓(𝑥) =
−𝑥 + 10

𝑥2 + 𝑥 − 12



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     35صفحة | 

 ∫
𝑥2 − 2

2𝑥3 − 5𝑥2 − 3𝑥
𝑑𝑥     ∶ أوجد  

 

 ةــ  44( صفحــ2)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     36صفحة | 

∫
12

𝑥3 + 2𝑥2 − 3𝑥
𝑑𝑥     ∶  أوجد  

 

 ــة  20( صفحــ4)تمرين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     37صفحة | 

    
𝑓(𝑥) =

g(𝑥)

ℎ(𝑥)
ℎ(𝑥)

ℎ(𝑥)(𝑚𝑥 + 𝑛)𝑘

𝑘

𝐴1

𝑚𝑥 + 𝑛
+

𝐴2

(𝑚𝑥 + 𝑛)2
+ ⋯ +

𝐴𝑘

(𝑚𝑥 + 𝑛)𝑘
 

 ∫
4𝑥2 − 4𝑥 + 1

𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥
𝑑𝑥     ∶  أوجد  

 

 ةــ  45( صفحــ3)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     38صفحة | 

∫
−6𝑥 + 25

𝑥3 − 6𝑥2 + 9𝑥
𝑑𝑥     ∶  

 

 ــة  20( صفحــ6)تمرين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     39صفحة | 

 

∫
𝑥2 + 1

𝑥3 + 4𝑥2
𝑑𝑥     ∶  أوجد  

 

 ةــ  46( صفحــ4)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     40صفحة | 

∫
3𝑥2 − 4𝑥 + 3

𝑥3 − 3𝑥2
𝑑𝑥     ∶  أوجد  

 

 ــة  20( صفحــ7)تمرين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     41صفحة | 

 التكامل المحدد 
∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = [∫ 𝑓(𝑥)]   = [𝐹(𝑥)]  = 𝐹(𝑏) − 𝐹(𝑎)

𝑏

𝑎

 

 

 خواص التكامل المحدد

𝒇𝑰  

𝒂, 𝒃, 𝒄 ∈ 𝑰   , 𝒌 ∈ ℝ 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 0
𝑎

𝑎

1 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑎

𝑏

= − ∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎

𝑑𝑥2 

𝒌 = 𝟏 ⟹ ∫ 𝒅𝒙
𝒃

𝒂

= 𝒃 − 𝒂∫ 𝑘
𝑏

𝑎

𝑑𝑥 = 𝑘(𝑏 − 𝑎)3 

∫ 𝑘
𝑏

𝑎

𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑘 ∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎

𝑑𝑥4 

∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎

𝑑𝑥 = ∫ 𝑓(𝑥)
𝑐

𝑎

𝑑𝑥 + ∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑐

𝑑𝑥 5 

𝑏 

𝑎 

𝑏 

𝑎 

∫ (𝑥3 − 2𝑥2 + 2)𝑑𝑥
7

2

  ∶  أوجد 

 

 ــة  51( صفحــ1)حاول أن تحل
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 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     42صفحة | 

 أوجد :       

     a     ∫ (
1

2
sin 2𝑥 − 𝑐𝑠𝑐2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

𝜋
4

  

     b    ∫ 5 𝑑𝑥
−3

2

    

 ةــ  52( صفحــ2)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     43صفحة | 

     c      ∫ (−2𝑥3 + 𝑥2) 𝑑𝑥
3

3

 

     d      ∫
𝑑𝑥

𝑥 − 1

4

2

 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     44صفحة | 

 

 أوجد :       

     a     ∫ |2𝑥 − 4|𝑑𝑥
4

−3

  

     b    ∫ |𝑥 + 2|𝑑𝑥
3

1

    

 ةــ  52( صفحــ3)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     45صفحة | 

𝑓[𝑎, 𝑏]𝐴

𝑓𝑥 = 𝑎  , 𝑥 = 𝑏

1𝑓(𝑥) ≥ 0   ∀𝑥 ∈ [𝑎, 𝑏]

2 𝑓(𝑥) ≤ 0   ∀𝑥 ∈ [𝑎, 𝑏]

 
 
   a      أوجد مساحة المنطقة المحددة بير  منحن  الدالة𝑓(𝑥) =   و محور السينات 3−

𝑥و المستقيمير               = 4   , 𝑥 = −2

   b      
 
      . تحقق بيانيا

∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎

𝑑𝑥 = 𝐴 

∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎

𝑑𝑥 = −𝐴

 ــة  54( صفحــ6)مثـال



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     46صفحة | 

 
 
∫ بيانيا (2 − 2𝑥)𝑑𝑥

5

1

  ∶   أوجد  قيمة 

 

 ةــ  55( صفحــ6)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     47صفحة | 

 أوجد : 

a      ∫ √25 − 𝑥2
5

−5

 𝑑𝑥                     b       ∫ −√16 − 𝑥2
4

0

 𝑑𝑥 

 ةــ  56( صفحــ7)حاول أن تحل



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     48صفحة | 

 أوجد :    

أوجد :    

  a    ∫ ((𝑥 + 1)√𝑥2 + 2𝑥 + 5)
1

−1

𝑑𝑥  

 ــة  56( صفحــ8)مثال

 ةــ  58( صفحــ9)حاول أن تحل

∫ tan 𝑥

𝜋
4

0

sec2𝑥 𝑑𝑥  

 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     49صفحة | 

 استخدم التعويض المناسب لحساب التكامل:  

  (16)   ∫
𝑑𝑥

(1 + 𝑥)2

3

0

                        (17)   ∫
𝑑𝑥

𝑥ln 𝑥

6

𝑒

                (19) ∫
𝑥

𝑥2 + 1

3

−1

𝑑𝑥 

 ــة  22( صفحــ16,17,19)تمارين



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     50صفحة | 

 

 أوجد :  

 أوجد : 

 ــة  58( صفحــ10)مثـال

∫
𝑥

𝑒𝑥

0

−2

 𝑑𝑥 

 ــة  22( صفحــ20)تمرين 

∫ 𝑥 sin 𝑥

𝜋
2

0

 𝑑𝑥 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     51صفحة | 

 

 أوجد : 

 ــة  59( صفحــ11)مثال 

∫
2𝑥 + 8

𝑥2 + 4𝑥 + 3
𝑑𝑥

5

1

 



 

 أ.محمد جبر الخوالده إعداد :                                                                                     52صفحة | 

 أوجد : 

 ــة  22( صفحــ25)تمرين 

∫
5𝑥 − 1

𝑥2 + 2𝑥 − 3
𝑑𝑥

0

−2

 


